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Precios de Transferencia y el 
Principio de Plena Competencia



Proteger la base gravable en las
transacciones efectuadas entre
compañias vinculadas.

Evitar la manipulación de operaciones
entre vinculados

Establecer procedimientos a través de los
cuales se pueda verificar la realidad de
las operaciones.

Establecer metodologías que permitan
verificar la adecuada asignación del
precio a las operaciones.

Fiscalizar las operaciones realizadas con entidades ubicadas en
jurisdicciones no cooperantes, de baja o nula imposición y
regímenes tributarios permanentes (Paraísos fiscales).

Tomar decisiones que eviten la erosión de
la base fiscal.

OBJETIVOS DEL RÉGIMEN DE PRECIOS DE TRANSFERENCIA 



Se entenderá que el principio de plena competencia “es 
aquel en el cual una operación entre vinculados cumple con 

las condiciones que se hubieren utilizado en operaciones 
comparables con o entre partes independientes.”

“Los contribuyentes del impuesto sobre la renta y 
complementarios que celebren operaciones con vinculados 
del exterior están obligados a determinar, para efectos del 
impuesto sobre la renta y complementarios, sus ingresos 

ordinarios y extraordinarios, sus costos y deducciones, y sus 
activos y pasivos, considerando para esas operaciones el 

principio de plena competencia. 

PRINCIPIO DE PLENA COMPETENCIA



PRESUPUESTOS DE HECHO EN LAS NORMAS DE PRECIOS DE 
TRANSFERENCIA

Se diseño un sistema para que el contribuyente 
acredite que las operaciones se realizaron a 
valor de mercado01

02

03

No es solo una discusión sobre la existencia de
la transacción, su necesidad, causalidad, o
sustancia mediante soportes.

Es una discusión sobre si el precio acordado
esta a valor de mercado como entre partes
independientes, y el gasto, costo o ingreso es
adecuado



Contribuyente
• Autoliquidación

• Aplicación de tratados –
beneficios

• Información soporte

• Realidad de las
operaciones

• Información del Grupo
Multinacional

Otras 
Administraciones 
• Apoyo

• Intercambio de
información

• Revisión en ambas vías
de las operaciones

Administración
• Revisión formal y de

fondo

• Cruces de información

• Determinación y
justificación de cambios

ACTORES EN EL REGIMEN DE PRECIOS DE TRANSFERENCIA



MÉTODOS DE COMPARABILIDAD - PRECIOS DE TRANSFERENCIA

Internos

Nacionales Internacionales

1. Precio Comparable no controlado -PC
2. Precio de Reventa – PR (Reventa de bienes sin

mayor valor agregado) MB(UB/VN)
3. Costo adicionado - CA (manufactura y

prestación de servicios) (UB/Costos)
4. Márgenes transaccionales de utilidad de

operación – TU (basado - en rentabilidad)
Diferentes indicadores (MO– MCG)

5. Partición De Utilidades (Intangibles)



CONCEPTO

1 2 3 4 5 6 7 8

MARGEN OPERACIONAL

5.89% -1.14% 3.221% 4.606% 0.870% 1.580% 6.308% 3.130%

ORDEN DE LA MEDIANA M= (n+1)/2

M= 4.50

MEDIANA 3.176%

1o 2o 3o

RANGO INTERCUARTIL 1.402% 3.176% 4.927%

MARGEN COMPAÑÍA A 2.068%

COMPAÑÍA A

DETERMINACION DE LA MEDIANA Y RANGOS INTERCUARTILES SIN  AJUSTES

NUMERO DE COMPARABLES

RESULTADOS ECONOMICOS DE COMPARABILIDAD



CASOS DE COMPARABILIDAD

COMPAÑÍA A

2.068%

1.402% 4.927%

1er Cuartil 3er  Cuartil

3.176%

Mediana

MARGEN OPERACIONAL

RANGO INTERCUARTIL



CASOS DE COMPARABILIDAD

COMPAÑÍA A

1.25%

1.402% 4.927%

1er Cuartil 3er  Cuartil

RANGO INTERCUARTIL

3.176%

Mediana

MARGEN OPERACIONAL

AJUSTE  DE LA DECLARACION DE RENTA 
Y COMPLEMENTARIOS



Criterios de vinculación
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Subordinada

Poder de Decisión

Matriz o 
Controlante

Filial

DIRECTA

Po
der d

e D
ecisión

Matriz o Controlante

Subordinada

INDIRECTA

Subsidiaria

CRITERIOS DE VINCULACIÓN



Subordinada

Derecho a emitir 
votos  para la mayoría 

decisoria

Matriz o Controlante

Subordinada 2

Subsidiaria

Subordinada 1 
20%20%

60%

CRITERIOS DE VINCULACIÓN

Influencia en las 
decisiones de 

Asamblea o Junta 
Directiva



Subordinada

Acto o negocio:
Contratos de cuentas 

en participación
Acuerdo de 
Accionistas

Matriz o Controlante

Subordinada 2

Subsidiaria

Subordinada 1 

Influencia 
dominante en las 
decisiones de los 

Órganos de 
Administración

CRITERIOS DE VINCULACIÓN



Subordinada

Personas naturales
Personas Jurídicas
Vehículos no societarios:
o Fideicomiso
o Trust

Matriz o Controlante

Subordinada 2

Subsidiaria

Subordinada 1 

Derecho a 
percibir el 50% 
de utilidades

CRITERIOS DE VINCULACIÓN



Sucursales, respecto de sus oficinas principales

Agencias, respecto de las sociedades a las que pertenezcan

Establecimientos permanentes, respecto de la empresa cuya actividad realizan en todo o en 
parte

CONSORCIOS Y 
UNIONES TEMPORALES

CONTRATOS DE 
COLABORACIÓN EMPRESARIAL

CRITERIOS DE VINCULACIÓN



Otros casos de vinculación

Matriz o Controlante

Subordinada COL 2 ZFSubordinada Col ZF 

Operaciones entre subordinadas

Subordinada NO Colombia

CRITERIOS DE VINCULACIÓN



Otros casos de vinculación

Matriz o 
Controlante

Subordinada 2

Subsidiaria

Subordinada 1 

+ de 50% del Capital 
pertenezca directa o 

indirectamente a personas 
ligadas por matrimonio, o 
parentesco hasta segundo 

grado de consanguinidad o 
afinidad

CRITERIOS DE VINCULACIÓN



Matriz o 
Controlante

Filial
Tercero 

independiente

La operación se realiza 
entre vinculados a través de 

terceros independientes

Ej: Back to Back

Otros casos de vinculación

CRITERIOS DE VINCULACIÓN



Matriz o 
Controlante

Filial

Socios
Accionistas
Asociados

+ del 50% de sus ingresos 
brutos provengan de sus 

socios o accionistas, o 
similares

Otros casos de vinculación

CRITERIOS DE VINCULACIÓN



Obligaciones formales



Estatuto Tributario: 260-1
al 260-11

Decreto 2120 de 2017

Decreto 1357 de 2021

Decreto 1966 de 2014

Decreto 2095 de 2014

NORMATIVIDAD VIGENTE



CONTRIBUYENTES OBLIGADOS A PRESENTAR DECLARACIÓN 
INFORMATIVA, INFORME LOCAL E INFORME MAESTRO

01

02

03

Contribuyente
Del Impuesto de Renta y 
Complementarios

Patrimonio Bruto

>=100.000 UVT 
($3.800.400.000 año 2022)

O, Ingresos Brutos Fiscales

>=61.000 UVT ($2.318.244.000
año 2022)



QUE REALICEN OPERACIONES CON:

0301 0402

Vinculados del exterior

Jurisdicciones No Cooperantes, 
De Baja O Nula Imposición Y 

Regímenes Tributarios 
Preferenciales 

Vinculados con 
Zona Franca

Establecimientos 
permanentes



TIPOS DE OPERACIONES 

INGRESO

1

EGRESO

2

1. Netos por la venta de 
inventarios producidos

2. Netos por la venta de 
inventarios no 
producidos

3. Servicios intermedios de 
la producción - maquila

4. Servicios administrativos
5. Asistencia técnica 

6. Servicios técnicos

7. Otros servicios

8. Honorarios
9. Comisiones 

10. Publicidad

11. Seguros y reaseguros

12. Ingresos por derivados 
Financieros

13. Intereses sobre 
préstamos

14. Arrendamientos

15. Arrendamientos 
financieros

16. Prestación de otros 
servicios financieros

17. Garantías

18. Enajenación de acciones 
(inventario)

19. Enajenación de acciones 
y aportes (activo fijo)

20. Venta de cartera

21. Venta de activos fijos no 
depreciables

22. Venta de activos fijos, 
depreciables, 
amortizables y 
agotables

23. Venta de intangibles o 
derechos tales como 
patentes, Know-how, 
marcas, entre otros

24. Cesión de Intangibles, 
derechos u obligaciones

25. licenciamientos o 
franquicias

26. Regalías

27. Otras Inversiones
28. Otros Activos

29. Otros Ingresos

30. Compra neta de 
inventarios para 
producción

31. Compra neta de 
inventarios para 
distribución

32. servicios intermedios de 
la producción - maquila

33. Servicios administrativos

34. Asistencia técnica 

35. Servicios técnicos
36. Otros Servicios

37. Honorarios

38. Comisiones 

39. Publicidad
40. Seguros y reaseguros

41. Egresos por Derivados 
Financieros

42. Intereses sobre 
préstamos

43. Arrendamientos
44. Arrendamientos 

financieros

45. Prestación de otros 
servicios financieros

46. Garantías

47. Compra de acciones 
(inventario)

48. Compra de acciones y 
aportes (activo fijo)

49. Compra de cartera
50. Compra de activos fijos 

no depreciables

51. Compra de activos fijos, 
depreciables, 
amortizables y 
agotables

52. Compra de intangibles o 
derechos tales como 
patentes, Know-how, 
marcas, entre otros

53. Cesión de Intangibles, 
derechos u obligaciones

54. Licenciamientos o 
franquicias

55. Regalías
56. Otras Inversiones

57. Otros activos

58. Otros egresos

59. Aportes en especie o en 
industrias a sociedades 
o entidades extranjeras

60. Aportes de intangibles a 
sociedades o entidades 
extranjeras

OTRAS OPERACIONES INFORMACION ADICIONAL 
61. Prestamos con vinculados que no fueron reflejados 

en el Estado de Resultados

62. Reintegros o reembolsos de gastos con vinculados 
que no fueron reflejados en el Estado de Resultado

63. Operaciones efectuadas a nombre de vinculados que 
no fueron reflejados en el Estado

de Resultados



CASO ESPECIAL

Los topes se verifican con el monto del 
principal

No con el monto de los intereses
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PARAÍSOS FISCALES (JNC,  BNI, Y RTP)

b. Carencia de un 
efectivo 
intercambio de 
información o 
existencia de 
normas legales o 
prácticas 
administrativas que 
lo limiten.

a. Inexistencia de tipos 
impositivos o existencia 
de tipos nominales sobre 
la renta bajos, con 
respecto a los que se 
aplicarían en Colombia 
en operaciones similares.

e. Además de los criterios 
señalados, el Gobierno 
Nacional tendrá como 
referencia los criterios 
internacionalmente 
aceptados para la 
determinación de las 
jurisdicciones no 
cooperantes o de baja o 
nula imposición

d. Inexistencia del 
requisito de una 
presencia local 
sustantiva, del 
ejercicio de una 
actividad real y con 
sustancia económica.

c. Falta de 
transparencia a 
nivel legal, 
reglamentario o de 
funcionamiento 
administrativo.

Jurisdicciones no cooperantes de baja o nula imposición: El artículo 260-7 del estatuto tributario señala que:

Serán determinadas por el Gobierno Nacional mediante reglamento, con base en el cumplimiento de uno cualquiera de los
criterios que a continuación se señalan:



PARAÍSOS FISCALES (JNC,  BNI, Y RTP)

Regímenes tributarios preferenciales: El estatuto tributario en su artículo 260-7 señala:

Los regímenes tributarios preferenciales son aquellos que cumplan con al menos dos (2) de los siguientes criterios:

b. Carencia de un 
efectivo intercambio de 
información o existencia 
de normas legales o 
prácticas administrativas 
que lo limiten.

a. Inexistencia de tipos 
impositivos o existencia 
de tipos nominales
sobre la renta bajos, con 
respecto a los que se 
aplicarían en Colombia 
en operaciones similares.

e. Además de los criterios 
señalados, el Gobierno Nacional 
tendrá como referencia los 
criterios internacionalmente 
aceptados para la 
determinación de las 
jurisdicciones no cooperantes o 
de baja o nula imposición

d. Inexistencia del 
requisito de una presencia 
local sustantiva, del 
ejercicio de una actividad 
real y con sustancia 
económica.

c. Falta de transparencia 
a nivel legal, 
reglamentario o de 
funcionamiento 
administrativo.



No hay topes de Ingreso o 
patrimonio

.

Informe Local:
Sumatoria 

Operaciones >=10.000 UVT 
($380.040.000 año 2022)

OPERACIONES CON PARAÍSOS FISCALES (JNC,  BNI, Y RTP)



Listado 

Decreto 2193 de 2013 
(Lista gris)

Decreto 1966 de 2014

Decreto 2095 de 2014

Toda operación que realice un 
residente fiscal colombiano con una 
persona ubicada en un paraíso fiscal 

Estará sometida el
régimen de precios de
transferencia sin
importar si son o no
vinculados económicos

Vigentes

OPERACIONES CON PARAÍSOS FISCALES (JNC,  BNI, Y RTP)



Declarante de 
renta

Fin

No

Si Declaración 
Informativa

Operaciones cuyo 
monto anual 

acumulado supera 
10.000 UVT 

$ 380.040.000
Año 2022

Si

No

Si

¿Pertenezco a 
un Grupo 

Multinacional?

Informe Local e 
Informe Maestro

Si

Informe 
LocalOperación con 

JNC, BNI, RTP?

No

OPERACIONES CON PARAÍSOS FISCALES (JNC,  BNI, Y RTP)
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a•Antigua y Barbuda

•Archipiélago de Svalbard

•Colectividad Territorial de
San Pedro y Miguelón

•Estado de Brunei
Darussalam

•Estado de Kuwait

•Estado de Qatar

•Estado Independiente de
Samoa Occidenta.

•Granada

•Hong Kong

•Islas Queshm

•Islas Cook

•Islas Pitcairn, Henderson,
Ducie y Oeno

•Islas Salomón

•Labuán

•Macao

•Mancomunidad de
Dominica

a

•Mancomunidad de las
Bahamas.

•Reino de Bahrein

•Reino Hachemí de Jordania

•República Cooperativa de
Guyana

•República de Angola

•República de Cabo Verde.

•República de las Islas Marshall

•República de Liberia

•República de Maldivas

•República de Mauricio

•República de Nauru

•República de Seychelles

•República de Trinidad y
Tobago

•República de Vanuatu

•República del Yemen

a

•República Libanesa

•San Kitts & Nevis

•San Vicente y las Granadinas

•Santa Elena, Ascensión y
Tristan de Cunha

•Santa Lucía

•Sultanía de Omán

LISTADO DE PARAÍSOS FISCALES (JNC,  BNI, Y RTP)



DECLARACION INFORMATIVA
Formato 1125. Operaciones con vinculados del exterior, ubicados en zonas francas o con personas, sociedades, entidades o
empresas ubicadas, residentes o domiciliadas en jurisdicciones no cooperantes de baja - JNC o nula imposición -BNI o
regímenes tributarios preferenciales - RTP - Declaración Informativa de Precios de Transferencia.

Contribuyente
Declarante de 

renta

Fin

No

Si

¿Cumple con 
Tope de 

Ingresos Brutos 
Fiscales o 

Patrimonio 
bruto?

Fin

No

Declaración 
Informativa

SiOperación con 
Vinculado del 
exterior o ZF

Si



DECLARACION INFORMATIVA - CONTENIDO

Tipo de

Documento

Numero de

Identif icac ión 

Fiscal

Primer Apell ido
Segundo 

Apell ido
Primer nombre Otros Nombres Razon Soc ial

Tipo 

Vinculac ión

Tipo de

Operac ión

Código

País
Ciudad

Naturaleza

de la

Operac ión

Monto de la 

Operac ión

Costo o 

Deducc ión

Solic itado en 

Renta

Monto del 

Princ ipal

Saldo del 

Princ ipal

Método 

Uti l izado

Indicador

Rentabil idad

de Operac ión

Positivo Negativo Positivo Negativo

Valor del

Comparable

Global o

segmentado
Tipo de Ajuste Tipo de Rango

Valor Mínimo o 

Límite

Inferior Positivo

Mediana 

Positivo

Valor Máximo o 

Límite

Superior Positivo

Valor Mínimo o 

Límite

Inferior Negativo

Mediana 

Negativo

Valor Máximo o 

Límite

Superior Negativo

Parte Analizada

Monto Ajustado 

en

Renta

Reestructurac ión

Acuerdos de 

Costos

Compartidos



INFORME LOCAL
Formato 1729: deberá contener los estudios, documentos y demás soportes con los cuales el contribuyente del impuesto
sobre la renta y complementarios demuestre que sus ingresos, costos, deducciones, activos y pasivos.

Declarante de 
renta

Fin

No

Si

Cumple con 
Tope de 

Ingresos Brutos 
Fiscales o 

Patrimonio 
bruto?

Fin

No

Declaración 
Informativa

Si

Tengo operaciones 
cuyo monto anual 
acumulado supera 

45.000 UVT
$ 1.710.180.000

Año 2022

Si

No

Si Informe 
Local

Operación con 
Vinculado del 
exterior o ZF

Si



INFORME LOCAL - CONTENIDO

1. Resumen 
Ejecutivo

2. Análisis 
Funcional 

3. Análisis 
Mercado 

4. Análisis  
Económico 



1. Resumen Ejecutivo

2. Análisis Funcional 

Funciones Activos Riesgos

3. Análisis Mercado 

Alcance Objetivos Contenido Conclusiones

Operaciones

4. Análisis Económico

Detalle

Análisis

INFORME LOCAL - CONTENIDO



Descripción del objeto social y de la actividad o actividades que
específicamente desarrolla el contribuyente

Estructura organizacional y funcional del contribuyente, de sus
departamentos y/o divisiones, con la descripción de las
actividades que realizan y su correspondiente organigrama

Información general sobre las estrategias comerciales
y de negocio del contribuyente: Innovación y
desarrollo, penetración, ampliación o mantenimiento
del mercado, volumen de operaciones, entre otros

Partes intervinientes, objeto, término de duración y valor de los
contratos, acuerdos o convenios celebrados entre el contribuyente
y los vinculados

Descripción de las funciones llevadas a cabo por las partes intervinientes en la
operación bajo estudio, precisando la relevancia económica de esas
funciones en términos de su frecuencia, naturaleza, remuneración

INFORME LOCAL – CONTENIDO DEL ANALISIS FUNCIONAL



Descripción del tipo de activos utilizados en las operaciones objeto de
estudio, tangibles o intangibles,

Descripción de los riesgos inherentes al tipo de operación,
asumidos por cada parte interviniente en la operación bajo
estudio, o distribuidos entre ellos, entre otros.

Identificar y describir, en el caso de existir, las
estrategias relacionadas con la cobertura de
riesgos,

En el caso de las retribuciones por compensación, la
información que describa los pormenores del tipo de
operación

Cualquier otra información relacionada con el análisis funcional

INFORME LOCAL – CONTENIDO DEL ANALISIS FUNCIONAL



INFORME LOCAL – CONTENIDO ANÁLISIS DE MERCADO

54321

Descripción general de la industria
o sector o actividad económica,
comportamiento y evolución,
ubicación de la empresa en el
mismo, competencia, porcentaje
de participación en el mercado y
condiciones sociales,
comportamiento de oferta y
demanda, entre otros

Descripción de
bienes o servicios
sustitutos.

Estudios financieros y de
mercado, presupuestos,
proyecciones, reportes
financieros por líneas de
productos o segmentos de
mercado o negocios que se
hubiesen elaborado para el
ejercicio gravable bajo
estudio

Describir, si es el caso:
la existencia de ciclos
de negocios, sean
estos económicos,
comerciales o del
producto y la forma
como los mismos
afectan las
operaciones bajo
análisis

Cualquier otra información
relacionada con el análisis
de mercado



INFORME LOCAL – CONTENIDO ANALISIS ECONÓMICO

01

02

03

05

04

01

02

Descripción
detallada de
los tipos de
operación

Método
utilizado por 
el 
contribuyente

04
Información para
efectos de la
comparabilidad

05
Uso de
comparables
internos

Parte
analizada03 06

Descripción de la
actividad
económica o
empresarial

06



INFORME LOCAL – CONTENIDO ANALISIS ECONÓMICO

07

08

09

11

10

07

08

Estados 
Financieros y 
notas 
reveladoras

Ajustes
técnicos,
económicos o
contables

10
Establecimien
to del rango
de plena
competencia

11
Exposición de las
razones por que
cumplen con el
PPC

Relación de
los precios o
márgenes, sin
ajustes o con
ajustes

09 12
Anexos y
Políticas de
Precios de
Transferencia

12
13

13
Cualquier
información
relevante adicional
que este
relacionada



Declarante de 
renta

Fin

No

Si

Cumple con 
Tope de 

Ingresos Brutos 
Fiscales o 

Patrimonio 
bruto?

Fin

No

Declaración 
Informativa

Si

Si

No

Si

¿Pertenezco a 
un Grupo 

Multinacional?

Informe Local e 
Informe Maestro

Si

Informe 
Local

Operación con 
Vinculado del 

exterior

No

Si

Si

INFORME MAESTRO

Tengo operaciones 
cuyo monto anual 
acumulado supera 

45.000 UVT
$ 1.710.180.000

Año 2022



INFORME 
MAESTRO

Visión general 
del negocio del 

Grupo 
Multinacional

Incluye 
naturaleza de 

sus actividades 
económicas a 
nivel mundial

Sus políticas 
generales en 
materia de 
precios de 

transferencia

Su reparto 
global de 
Ingresos , 

riesgos y costos

INFORME MAESTRO - DEFINICIÓN



01 02 03 04 05

Estructura
organizacional

Intangibles del 
Grupo 

Multinacional

Actividades 
financieras 

intercompañia del 
Grupo Multinacional

Posiciones 
financieras y fiscales 

del Grupo 
Multinacional

Descripción del 
negoció del Grupo 

Multinacional 

INFORME MAESTRO - CONTENIDO



Corresponde al organigrama del grupo multinacional
en donde se identifique la estructura legal y el % de
participación accionaria o de capital, así como la
localización geográfica de sus entidades

01

Estructura
organizacional

INFORME MAESTRO - CONTENIDO



Principales factores generadores de la 
utilidad el grupo

Descripción de la cadena de 
suministro de los 5 principales 

productos o servicios

Lista y breve descripción de los acuerdos 
más representativos de prestación de 

servicios entre los miembros 

Descripción de los principales 
mercados geográficos

Breve análisis funcional principales 
contribuciones a la creación de valor por 

cada una de las entidades 

Descripción de las principales 
operaciones de reestructuración 

empresarial, etc

02

Descripción del 
negocio del Grupo 

Multinacional

INFORME MAESTRO - CONTENIDO



Descripción general de la estrategia global del Grupo Multinacional (desarrollo, propiedad y
explotación de intangibles)

Lista de intangibles o conjuntos de intangibles del Grupo Multinacional

Listado de los acuerdos significativos sobre intangibles celebrados entre empresas
pertenecientes al Grupo Multinacional

Descripción general de las políticas del grupo sobre precios de transferencia en relación con
I&D e intangibles

Descripción general de cualquier transferencia relevante de derechos sobre intangibles
efectuada entre empresas pertenecientes al Grupo Multinacional

03

Intangibles del 
Grupo Multinacional

INFORME MAESTRO - CONTENIDO



04

Actividades 
financieras Inter 

compañía del GM

Descripción general de la forma de financiación del grupo

Identificación de los miembros del Grupo Multinacional que desempeñen una función
de financiación centralizada

Descripción general de las políticas de precios de transferencia del Grupo
Multinacional en lo que respecta a los acuerdos de financiación entre empresas
pertenecientes al mismo

INFORME MAESTRO - CONTENIDO



05

Posiciones 
financieras y fiscales 

del GM

Estados Financieros anuales consolidados del Grupo Multinacional correspondientes
al ejercicio fiscal de que se trate

Lista y breve descripción de los acuerdos anticipados de precios de transferencia (APA)
unilaterales del Grupo Multinacional

INFORME MAESTRO - CONTENIDO



Informe local 
con la 

información de 
cada operación

Informe maestro 
con la 

información 
global relevante 

del grupo 
multinacional 

Documentación 
Comprobatoria

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



Régimen Sancionatorio



Sanción por extemporaneidad Sanción por inconsistencias Sanción por no presentar

Sanción por omisión 
de información 

Sanción por omisión 
de información con JNC, BNI, RTP Sanción reducida 

Sanción por corrección

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



Sanción por extemporaneidad

Sanción por extemporaneidad

 Presentación dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes al vencimiento, 

corresponderá al  0,05% sobre el valor de las operaciones sujetas a 

documentar.

Sin que exceda la suma de 417 UVT  $ 19.353.804 (Año 2023)

 Presentación con posterioridad a los cinco (5) días hábiles siguientes al vencimiento 

al  0,2% sobre el valor de las operaciones sujetas a documentar.

La sanción total resultante no excederá la suma de 

20.000 UVT

$928.240.000 (Año 2023)

Sin que exceda la suma de 1.667 UVT  $ 77.368.804 (Año 2023)

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



Habrá lugar a una 
sanción equivalente al 

1% sobre  valor de la 

operación respecto de 
la cual se suministró la 

información 
inconsistente. La sanción corresponderá al 

0,5% sobre el patrimonio 

bruto reportado en la 
declaración de renta de la 
misma vigencia fiscal o en la 
última declaración de renta 
presentada por el 
contribuyente. 
Si no existieren ingresos.

La sanción corresponderá al 0,5%
sobre los ingresos netos reportados
en la declaración de renta de la misma
vigencia fiscal o en la última
declaración de renta presentada por
el contribuyente.

Si no es posible establecer la base
teniendo en cuenta la información
consignada en la declaración
informativa.

La sanción corresponderá 

al 0,5% sobre valor 

total de las operaciones 
consignadas en la 
declaración informativa. 
Cuando no sea posible 
establecer la base.

Sanción por inconsistencias

La sanción total resultante no excederá la suma de 5.000 UVT 
$ 232.060.000  (Año 2023)

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



Sanción por no presentar

La sanción corresponderá al 4% sobre el valor total de las operaciones con el vinculado respecto 

de las cuales NO presentó documentación comprobatoria.

La sanción corresponderá al 1% sobre valor total de las operaciones consignadas en la declaración 

informativa. Cuando no sea posible establecer la base.

La sanción corresponderá al 1% sobre los ingresos netos reportados en la declaración de renta de la misma vigencia fiscal o en la última 

declaración de renta presentada por el contribuyente. Si no es posible establecer la base teniendo en cuenta la información consignada en la 
declaración informativa,

La sanción corresponderá al 1% sobre el patrimonio bruto reportado en la declaración de renta de la 

misma vigencia fiscal o en la última declaración de renta presentada por el contribuyente. Si no existieren 
ingresos.

La sanción total resultante no excederá la suma de 25.000 UVT

$ 1.160.300.000 (Año 2023)

Adicionalmente operará el desconocimiento de los costos y deducciones originados en 
las operaciones respecto de las cuales NO se presentó

documentación comprobatoria.

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA

Sanción por omisión 
de información 

Sanción por no presentar con 
JNC, BNI, RTP

6%

Sobre el valor total de las 
operaciones realizadas con personas, 

sociedades, entidades o empresas 
ubicadas, residentes o domiciliadas 
en paraísos fiscales, respecto de las 
cuales no presentó documentación 

comprobatoria.

Sobre los ingresos netos reportados en la 
declaración de renta de la misma vigencia 
fiscal o en la última declaración de renta 

presentada por el contribuyente.
Si no es posible establecer la base teniendo 
en cuenta la información consignada en la 

declaración informativa.

La sanción será sobre el patrimonio bruto 
reportado en la declaración de renta de la 

misma vigencia fiscal o en la última 
declaración de renta presentada por el 

contribuyente. Si no existieren ingresos,

La sanción se realiza sobre valor total 
de las operaciones consignadas en la 
declaración informativa. Cuando no 

sea posible establecer la base 2%

2%

2%

La sanción señalada no excederá la suma de 30.000 UVT $ 1.392.360.000  (Año 2023
Adicionalmente operará el desconocimiento de los costos y deducciones originados en las operaciones respecto de las 

cuales no se presentó documentación comprobatoria.
En todo caso, si el contribuyente presenta la documentación comprobatoria con anterioridad a la notificación de la 

liquidación de revisión, NO habrá lugar a aplicar la sanción por desconocimiento de costos y deducciones.
La sanción por no presentar documentación comprobatoria prescribe en el término de cinco (5) años contados a partir 

del vencimiento del plazo para presentar la documentación comprobatoria.



La sanción corresponderá al 2% sobre la suma respecto de la cual se omitió

información total o parcial en la documentación comprobatoria.

Cuando la omisión no corresponda al monto de la operación, sino a la demás

información exigida en la documentación comprobatoria, la sanción será 2%
del valor de la operación respecto de la cual no se suministró la información.

La sanción corresponderá al 1% sobre valor total de las operaciones

consignadas en la declaración informativa. Cuando no sea posible establecer la
base

Sanción por omisión 
de información 

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



La sanción corresponderá al 1% sobre los ingresos netos reportados en la

declaración de renta de la misma vigencia fiscal o en la última declaración de
renta presentada por el contribuyente. Si no es posible establecer la base
teniendo en cuenta la información consignada en la declaración informativa,

La sanción corresponderá al 1% sobre el patrimonio bruto reportado en la

declaración de renta de la misma vigencia fiscal o en la última declaración de
renta presentada por el contribuyente. Si no existieren ingresos.

Sanción por omisión 
de información 

La sanción total resultante no excederá la suma de 5.000 UVT
$232.060.000 (Año 2023)

Cuando se trate de contribuyentes cuyas operaciones sujetas a documentar, en el año o período gravable al que se refiere 
la documentación comprobatoria, tengan un monto inferior a 80.000 UVT

$ 3.712.960.000, la sanción total resultante no excederá la suma de 1.400 UVT $64.976.800

Adicionalmente operará el desconocimiento de los costos y deducciones originados en las operaciones respecto de las 
cuales NO se suministró información.

En todo caso, si el contribuyente subsana la omisión con anterioridad a la notificación de la liquidación de revisión, NO
habrá lugar a aplicar la sanción por desconocimiento de costos y deducciones.

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



Sanción por omisión 
de información 

Sanción por omisión de 
información con JNC, BNI, RTP

La sanción corresponderá al  4% sobre 

la suma respecto de la cual se omitió 
información total o parcial en la 
documentación comprobatoria.

La sanción corresponderá al  4% sobre 

del valor de la operación respecto de la 
cual no se suministró la información..
Cuando la omisión no corresponda al 

monto de la operación, sino a la demás 
información exigida en la documentación 

comprobatoria,

La sanción corresponderá al  2% sobre 

el valor total de las operaciones 
consignadas en la declaración informativa.
Cuando no sea posible establecer la base.

La sanción corresponderá al  2% sobre 

los ingresos netos reportados en la 
declaración de renta de la misma vigencia 
fiscal o en la última declaración de renta 

presentada por el contribuyente.
Si no es posible establecer la base 
teniendo en cuenta la información 

consignada en la declaración informativa,

La sanción corresponderá al  2% sobre 

del patrimonio bruto reportado en la 
declaración de renta de la misma vigencia 
fiscal o en la última declaración de renta 
presentada por el contribuyente. Si no 

existieren ingresos.

La sanción total resultante no excederá la suma de 

10.000 UVT 
$ 464.120.000 (Año 2023) 

En todo caso, si el contribuyente subsana la omisión 
con anterioridad a la notificación de la liquidación 

de revisión, NO habrá lugar a aplicar la sanción por 
desconocimiento de costos y deducciones..

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



Sanción Reducida

Sanción reducida 

Las sanciones correspondientes a la sanción por inconsistencias, por omisión de información 
en la documentación comprobatoria y omisión de información en la documentación 
comprobatoria relativa a operaciones con personas, sociedades, entidades o empresas 
ubicadas, residentes o domiciliadas en paraísos fiscales; se reducirán el 50% de la suma 
determinada en el pliego de cargos o en el requerimiento especial, según el caso,

Si las inconsistencias u omisiones son subsanadas por el contribuyente antes de la 
notificación de la resolución que impone la sanción o de la liquidación oficial de revisión, 
según el caso. Para tal efecto, se deberá presentar ante la dependencia que esté conociendo 
de la investigación un memorial de aceptación de la sanción reducida, en el cual se acredite 
que la omisión fue subsanada, asi como el pago o acuerdo de pago de la misma.

Lo establecido en este numeral NO podrá ser aplicado de forma 
concomitante con lo establecido en
el artículo 640 de este Estatuto.

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



Sanción Reducida

Cuando el contribuyente corrija la documentación comprobatoria modificando:
i) el precio o margen de utilidad; 
ii) los métodos para determinar el precio o margen de utilidad;
iii) el análisis de comparabilidad, o 
iv) el rango,

La sanción corresponderá al 1% sobre el valor total de las operaciones corregidas

La sanción total resultante no excederá la suma de 5.000 UVT  $232.060.000  (Año 2023)

Cuando, con posterioridad a la notificación del requerimiento especial o del pliego de cargos, según 
el caso, el contribuyente corrija la documentación comprobatoria modificando el precio o margen de 
utilidad, los métodos para determinar el precio o margen de utilidad, o el análisis de comparabilidad, 

o el rango, la sanción corresponderá al 4% sobre el valor total de las operaciones corregidas

La sanción total resultante no excederá la suma de  20.000 UVT $928.240.000 (Año 2023)

La documentación comprobatoria podrá ser corregida voluntariamente por el 
contribuyente dentro del mismo término de corrección de las declaraciones 
tributarias establecido en el artículo 588 de este Estatuto, contados a partir del 
vencimiento del plazo para presentar documentación.

En ningún caso la documentación comprobatoria podrá ser modificada por el 
contribuyente con posterioridad a la notificación de la liquidación oficial de revisión o 
la resolución sanción.

Sanción por corrección 

DOCUMENTACIÓN COMPROBATORIA



Sanción por no presentar

Sanción reducida 

Sanción por corrección

Sanción por omisión 
de información 

Sanción por 
extemporaneidad

Sanción por 
extemporaneidad

Sanción por 
extemporaneidad

Sanción por inconsistencias Sanción por omisión 
de información 

Sanción por omisión 
de información con JNC, 

BNI, RTP

Sanción por no 
presentar 

Sanción reducida 

DECLARACION INFORMATIVA



Sanción Reducida

Sanción por 
extemporaneidad

1

2

Presentación dentro de los cinco (5) días hábiles siguientes al 

vencimiento – La sanción corresponderá al  0,02% sobre el valor 

de las operaciones sujetas a documentar.

Presentación con posterioridad a los cinco (5) días hábiles 

siguientes al vencimiento– La sanción corresponderá al  0,1%
sobre el valor de las operaciones sujetas a documentar.

Sin que exceda la suma de 313 UVT  $ 14.526.956 (Año 2023)

Sin que exceda la suma de 1.250 UVT  $ 58.015.000 (Año 2023)

La sanción total resultante de la 
aplicación no excederá la suma 

de 15.000 UVT

$ 696.180.000 (Año 2023)

DECLARACION INFORMATIVA



Sanción Reducida
Sanción por 

inconsistencias

La sanción corresponderá al 0,6% sobre  valor de la 
operación respecto de la cual se suministró la información 
inconsistente. 

La sanción no excederá la suma de 2.280 UVT 
$105.819.360 (Año 2023)

Se entiende que se presentan inconsistencias en la 
declaración informativa cuando los datos y cifras 

consignados en la declaración informativa presenten 
errores o cuando no coincidan con la documentación 
comprobatoria o con la contabilidad y los soportes.

DECLARACION INFORMATIVA



Sanción Reducida

Sanción por Omisión

 La sanción corresponderá al 1,3% sobre la suma respecto de las cual se 
omitió información total o parcial en la declaración informativa.

 La sanción corresponderá al 1,3% sobre el valor de la operación respecto 
de la cual no se suministró la información. Cuando la omisión no 
corresponda al monto de la operación, sino a la demás información 
exigida en la declaración informativa.

DECLARACION INFORMATIVA

 La sanción corresponderá al 1% sobre los ingresos netos reportados en la declaración de renta de la 
misma vigencia fiscal o en la última declaración de renta presentada por el contribuyente. Si no es 
posible establecer la base



Sanción Reducida
DECLARACIÓN INFORMATIVA

Sanción por Omisión

 La sanción corresponderá al 1% sobre el patrimonio bruto reportado en la declaración de renta de la 
misma vigencia fiscal o en la última declaración de renta presentada por el contribuyente. Si no 
existieren ingresos.

La sanción no excederá la suma de 3.000 UVT $ 139.236.000  (Año 2023)

Cuando se trate de contribuyentes cuyas operaciones sometidas al régimen de precios de 
transferencia, en el año o período gravable al que se refiere la declaración informativa, tengan un 

monto inferior a 80.000 UVT  $ 3.712.960.000 (Año 2023)

La sanción resultante no podrá exceder a1.000 UVT  46.412.000  (Año 2023)

Adicionalmente operará el desconocimiento de los costos y deducciones originados en las 
operaciones respecto de las cuales NO se suministró información. 

En todo caso, si el contribuyente subsana la omisión con anterioridad a la 
notificación de la liquidación de revisión, NO habrá lugar a 

aplicar la sanción por desconocimiento de costos
y deducciones.



Sanción Reducida

Sanción por Omisión
con JNC, BNI, RTP

La sanción corresponderá al 2,6% sobre la suma 

respecto de la cual se omitió información total o 
parcial en la declaración informativa

DECLARACION INFORMATIVA

La sanción corresponderá al 2,6% sobre el valor de la operación respecto de la 

cual no se suministró la información. Cuando la omisión no corresponda al 
monto de la operación, sino a la demás información exigida en la declaración 
informativa.



Sanción Reducida

La sanción corresponderá al 1% sobre el patrimonio bruto reportado en la 

declaración de renta de la misma vigencia fiscal o en la última declaración de renta 
presentada por el contribuyente.
Si no existieren ingresos

La sanción no excederá la suma de 6.000 UVT  $ 278.472.000 (Año 2023)

En todo caso, si el contribuyente subsana la omisión con anterioridad a la notificación de la liquidación de revisión, NO habrá lugar a 
aplicar la sanción por desconocimiento de costos y deducciones.

Asimismo, una vez notificado el requerimiento especial, solo serán aceptados los costos y deducciones, respecto 
de los cuales se demuestre plenamente que fueron determinados de conformidad

con el Principio de Plena Competencia.

DECLARACION INFORMATIVA
La sanción corresponderá al 1% sobre los ingresos netos reportados en la 

declaración de renta de la misma vigencia fiscal o en la última declaración de renta 
presentada por el contribuyente. Si no es posible establecer la base 



Sanción ReducidaSanción por NO 
presentar

N/A

Quienes incumplan la obligación de presentar la 
declaración informativa, estando obligados a ello.

Serán remplazados por la administración tributaria, 
previa comprobación de su obligación, para que 
presenten la declaración informativa en el término de 
un (1) mes. 

El contribuyente que NO presente la declaración 
informativa no podrá invocarla posteriormente como 
prueba en su favor y tal hecho se tendrá como indicio 
en su contra.

Cuando no se presente la declaración 
informativa dentro del término establecido para 
dar respuesta al emplazamiento para declarar, 
habrá lugar a la imposición de una sanción 
sobre el valor total de las operaciones 
sometidas al régimen de precios de 
transferencia realizadas durante la vigencia fiscal 
correspondiente,

Sin que dicha sanción exceda la suma de 20.000 
UVT  $ 928.240.000 (Año 2023)

4%

DECLARACION INFORMATIVA



Sanción Reducida

Sanción reducida 

El contribuyente podrá corregir voluntariamente la declaración informativa 
autoliquidando las sanciones a que se refieren en las siguientes sanciones: 
por inconsistencias, por omisión de información y  por omisión de 
información relativa a operaciones con personas, sociedades, entidades o 
empresas ubicadas, residentes o domiciliadas en paraísos fiscales, reducidas 
al 50%, antes de la notificación del pliego de cargos o del requerimiento 
especial, según el caso.

Lo establecido en el presente numeral NO podrá ser aplicado de forma 
concomitante con lo establecido en el artículo 640 de este Estatuto.

La declaración informativa podrá ser corregida voluntariamente por el 
contribuyente dentro del mismo término de corrección de las 
declaraciones tributarias establecido en el artículo 588 de este Estatuto, 
contados a partir del vencimiento del plazo para presentar la declaración 
informativa.

La sanción por NO declarar prescribe en el término de cinco (5) años 
contados a partir del vencimiento del plazo para declarar.

DECLARACION INFORMATIVA



Vencimientos



VENCIMIENTOS



GRACIAS

POR PARTICIPAR


